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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.30 

Approvato alle ore 10.50 del 5/5/2016 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONI           

 

 

L’anno duemilasedici addì cinque del mese di maggio alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 

i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Giust. 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Giust. 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

In riferimento all’interrogazione con richiesta di risposta orale presentata dal Gruppo Consiliare 

“Più Uniti per Bricherasio” in data 22/04/2016 Prot. 4178/a allegata in copia al presente verbale 

quale parte sostanziale avente per oggetto: “Manifestazione sportiva regionale di coppa Piemonte 

“Comba Oscura 2016”, il Sindaco invita ai sensi dell’art 35 n. 5 lettera a) del Regolamento sul 

funzionamento del Consiglio  il primo firmatario a svolgere l’argomento; 

 

Illustra l’argomento il Sig. Falco Mauro, leggendo il testo dell’interrogazione; 

 

Il Sig. Sindaco risponde quanto segue:  

 
 “L’unica risposta che posso dare a questa interrogazione e che l’Amministrazione comunale è stata 

informata di questa decisione già ad inizio febbraio. La motivazione è stata quella di poter disputare questa 

gara su un percorso in altura visto il periodo caldo in cui viene disputata la gara e su un percorso più 

tecnico, poi se ci sono altre motivazioni bisogna chiederle alla ASD ciclistica, non sicuramente a noi. 

L’Associazione ciclistica opera in piena autonomia, come peraltro tutte le Associazioni di Bricherasio. 

Anche perché da alcuni anni noi non concediamo contributi al di là di qualche premio, per le gare a 

manifestazioni che vengono svolte sul nostro territorio. 

Il Consigliere allo Sport svolge con molto impegno il suo ruolo. I fondi sono esigui  (€ 600,00) e sono 

rapportati alle risorse; 

Le interrogazioni vanno fatte in base a problematiche che riguardano il territorio o la comunità non a fatti 

personali. ” 

 

Il Consigliere Sig. Falco si ritiene insoddisfatto della risposta; 

 

*********** 

 

In riferimento all’interrogazione con richiesta di risposta orale presentata dal Gruppo Consiliare 

“Più Uniti per Bricherasio” in data 22/04/2016 Prot. 4178/b allegata in copia al presente verbale 

quale parte sostanziale avente per oggetto: ”Modifica e integrazione del Regolamento Acustico 

Comunale”, il Sindaco invita ai sensi dell’art 35 n. 5 lettera a) del Regolamento sul funzionamento 

del Consiglio  il primo firmatario a svolgere l’argomento; 

 

Illustra l’argomento la Sig. ra Chiappero Daniela, leggendo il testo dell’interrogazione; 

 

Il Sig. Sindaco risponde quanto segue:    

 
“ Il nostro regolamento acustico è un regolamento come hanno tutti i Comuni della Val Pellice e Comuni 

limitrofi e non credo che debba essere modificato: 

1) Perché a Bricherasio c’è ancora un’economia agricola importante. Ci sono oltre 100 aziende e 

credo abbiano il diritto di salvaguardare in ogni modo le proprie colture – tra l’altro questo tipo di 

dissuasore viene utilizzato sono in un breve periodo dell’anno – non più di 15 giorni. 

2) Perché questo tipo di dissuasore viene usato soltanto in zone lontane dal centro abitato, al massimo 

lo sente chi abita in campagna, non sicuramente nelle aree urbanizzate, ma io ritengo che chi decide 

di abitare in campagna deve mettere in conto che in campagna ci sono i trattori, ci sono gli animali 

che disturbano, i galli che cantano, l’odore del letame ed in alcuni periodi ci sono anche i 

cannoncini che scoppiano. Del resto fino ad ora io non ho ricevuto nessuna raccolta di firme né 

quant’altro, che segnala questo disagio”; 

Il Consigliere Sig.ra Chiappero Daniela si ritiene insoddisfatta della risposta  

 

************ 



 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

(ZR/cd) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:          == 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:         == 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 27/05/2016  

 

Bricherasio, lì 11/06/2016 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  27/05/2016                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __27/05/2016 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  27/05/2016 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


